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agy események 
ét közvetiti nap-nap után a sajtó és a hir- 

k gyors lebonyolitására szolgál a tech- 

egyéb vivmányai mellett a telefon is. 

eszélő nélkül a mai modern élet szinte 
zelhetetlen és nem tudja azt nélkülözni 

, aki bármilyen vonatkozásban áll a 

n perdülő, mindig élénken lüktető 

1. Az ujságok, az ügyvédek, az orvo- 

, a kereskedők, a hivatalos, a gazdasági 

van a telefonra. Használják is 

verte a világon és a telefontársaságok igye- 

sák és igényeit maradéktalanul kielégit- 

ssék. Nálunk valahogyan ez sem ugy van, 

nt másut. A telefon nálunk állami intéz- 
volt, mig a gyufamonopoliummal 

itt bérbe nem adták magánosoknak. Az 

et a hirhedtté vált Kreuger világszélhá- 

vette bérbe, a másikat pedig az ameri- 
i Morgan-társaság. Azóta a gyufa drá- 

az egyes skatulyák kisebbek és a ben- 

levő gyufaszálak mennyisége kevesebb 

. Kreugerék zsebének duzzasztása érde- 

ében pedig megindult egy olyan razzia az 

nagyujtók után, amelynek fáradságával az 

Isszes szélhámosokat, csalókat, tolvajokat, 

etörőket és egyéb a közbiztonságra vesze- 

elmes elemeket lehetetlenné lehetne tenni. 

iz energiát azonban az öngyujtók utáni 

ulajszára kell pazarolni. A telefon? Avult, 
, megbizhatatlan és használhatósága 

váltalán nem áll arányban a társaság bu- 

tii felhőkarcolójának nyolc emeletével. 

ronalak elhanyagoltak, elégtelenek, a leg- 

b viharra vagy hófuvásra felmondják a 

Igálatot. A profit érdekében történt elbo- 

tások folytán a szolgálat tulerőltető és 

P erhes lett ugy, hogy ezáltal a közönség ki- 

] Igálása szenved hátrányt. A szolgálat 

ekeivel semmiféle viszonylatban nem 

, Hó és a sikanirozás jellegével biró rendele- 

az alkalmazottakat állandó izgalomban 

ják, mert mindig fejük fölött lebeg a 

tetés és elbocsátás Damoklesz-kardja. A 

etésben történő folytonos változások 

tén a telefonelőfizetők érdekeinek hátrá- 

lyára szolgálnak. Mert végeredményben a 

elefon az előfizetők szolgálatában van és 

em az előfizetők a telefontársaság szolgá- 

itában. Ezt tudomásul kellene venni ennek 

ti 8iz Amerikából ideszakadt konzorciumnak. 
al lert ha egy szép napon eszükbe jut ezeknek 

1z előfizetőknek, hogy sorra lemondják állo- 
ikat, akkor Morganék is elmehetnek 

elé kántálni. A helyzet pedig a Bánság- 

odáig fejlődött, hogy a telefonelőfizetők 

egesen készülnek lemondani arról a 

sértékü élvezetről, hogy Morganék ugy 

eljék őket, mint a gyarmatokon az ide- 
fi len légiók szedett-vedett népségét. Leg- 

jabban az történik ugyanis, hogy a telefon- 

Mllőtizető hiába fordul a társaság illetékes 

tályához bármilyen panasszal, mert ha 

románul adja azt elő, egyszerüen le- 

ák a kagylót. És hiába fordul az igaz- 

ság többi osztályához is, ugyanolyan 
variatlan fogadtatásban részesül. Ha a 
sztviselő nagyon előzékeny akar lenni, ak- 

el 
y) ennyit mond: Vorbiti romaneste és - 

a teszi le a kagylót, amelyen a panaszt 
ene meghallgatnia. Hát kérdezzük annyi 

isztelettel, i jogos felháborodásunk 
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Csaknem állandóan csilingel a telefon és 

sorban érkeznek az öles táviratok, melyek 

ujabb és ujabb részleteket közölnek Sán- 

dor jugoszláv király meggyilkolásáról és a 
tragikus esemény hatásáról az egész vilá- 

gon. Az élet rohan tovább a maga végnél- 

küliségében és bármilyen nagy is a nemzet 

fájdalma királyának váratlan elvesztése fö- 

lött, az állam rendje és a hatalom folytonos- 
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sága intézkedéseket követel, melyek halasz- 

tást nem türnek. Le roi mort, vive le roi! 

Meghalt a király, éljen a király, - ez a régi 

mondás jellemzi a helyzetet, melye' a mar- 

seillei gonosztett teremtett. Igyekezürk ösz- 

szefoglaló képet nyujtani, amennyire az az 

egymást követő hirek tömkelégében lehet- 
séges. 

Marioara királyné zokosvya borult férje holttestére 
Leirhatatlan a gyász mellett az elkese- 

redés Franciaországban a gyilkos me- 
rénylet miatt, mert éppen akkor érte a 

jugoszláv királyt, amikor az nemzetének 

barátsága jeléül ellátogatott a szövetsé- 

ges nemzethez. Megirtuk már tegnap, 

hogy Marioara királyné Besancon állo- 
máson tudta meg a lesujtó hirt. Nyom- 

ban megszakitotta utját Páris felé és a 
hajnali órákban indult el Marseille felé. 

A kikötővárosba reggel hét órakor érke- 

Tegnap elindult a holttes 
Mária özvegy román királyné, aki az 

elhunyt jugoszláv királynak, anyósa volt, 
tegnap elutazott Londonból Páris felé. 

Kiséretében volt a kis Péter király is. 
Párisban találkoznak a jugoszláv király- 
néval és ő vele együtt nyomban tovább 

utaznak Belgrádba, ahova megérkezésü- 
ket ma éjszakára várják, Mariora király- 
nét a borzalmas csapás teljesen lesuj- 
totta. Marseilleben alig lehetett eltávoli- 

tani férje holtteste mellől. 
...................... 

ság? Mit vett bérbe? A telefonelőfizető 

nyelvtudását, vagy a telefont? És jogokat 

vett bérbe, vagy kötelezettségek teljesité- 

sére is vállalkozott? Hol van a szerződésnek 

az a pontja, amelynek értelmében engem ro- 

mán nyelvtudá ból vizsgáztathat? Mit 

érdekli ez Morgant és társait, hogy én mi- 

lyen nyelven használom telefonomat? 

Egyetlen kötelessége van: a pénzemért en- 

gem pontosan kiszolgálni, azt a kapcsolást 

adni, amelyet kérek. Az én pénzemért, 
amelyből az egész hálózatot - elég gyatrán 

- fentartja, a tisztviselőket - elég gyen- 

gén - fizeti és a jutalékokat - horribilis 

összegekben - az igazgatóságnak és rész- 

vényeseknek fizeti. Követelik az előfizetők, 

hogy pénzük ellenébenMorganék tisztessége- 

sen és becsületesen szolgálják ki őket. Még 

legiobban 

vásárolhat Fortunai diva áruházban 

zett meg. A pályaudvaron Pietri ten- 

gerészeti miniszter várta és nyomban a 
"prefektura épületébe kisérte, ahol a meg- 

gyilkolt uralkodó egy diványon virágok- 
tól boritva feküdt. 

Az özvegy királyné mély gyász- 

ban volt és zokogva borult tra- 
gikusan elhunyt férje holttes- 
tére. Kisérete visszavonult és 

magára hagyta a felséges asz- 
szonyt mélységes gyászában. 

tet szállitó hajó hazafelé 
A szomszéd szobában tartózko- 

dott akkor is, amikor a király 

holttestét bebalzsamozták és fel- 

ravatalozták. 

A holttestet rendkivül diszes érckopor- 
sóba helyezték és tegnap délután hat 
órakor nagy gyászpompával a marseil- 
lei kikötőben horgonyzó Dubrovnik jugo- 
szláv hadihajóra szállitották. 

A hajón, amely tegnap este már 

el is indult a francia kikötőből 
egeeseseseesese .veseeee 

nagyobb figyelemmel, mint bármely más ke- 

reskedő a vevőjét, mert mig a kereskedők 

között szabadon választhat, a telefon mono- 

poliumát bérlő magántársaság csak egy van. 

Ha erre nem képes, adja vissza a koncesz- 

sziót. Ha pedig nem hajlandó, az előfizetők 

azzal fognak válaszolni, hogy lemondanak a 

drága kegyről, amelyet Morganék gondol- 

nak gyakorolhatni. A mi pénzünkért. És a 

mi pénzünkért követeljük, hogy Morganék 

a románul beszélő előfizetővel beszéljenek 
románul, a magyarul beszélővel magyarul és 

a németül beszélővel németül. Szolgálunk 

nekik olyan példával, melynek tanulságát 

nem utasithatják vissza, mert az ország első 

férfia, a király maga szolgáltatja nekik. A 

lugosi ünnepségek alkalmával a katonai ze- 

nekart egy Klein József nevü százados- 
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lazájába viszi 
t ért király 

it holttestét 

karmester vezényelte. A zeneszámok után az 

zetők tömeges lemondása. 
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Spalató felé, a koporsót rava- 
talra helyezték és a tengerészek 
állandó diszőrséget állanak 

mellette. 

A hajót két francia csatahajó és egy raj 
torpedóromboló kiséri. A hajókkal Jugo- 
szláviába utazik Pietri francia tenge- 
részeti miniszter és P et a in marsall is, 

akik résztvesznek a francia nemzet nevé- 
ben a belgrádi temetésen. Marioara ki- 
rályné tegnap este kilenc órakor Lebrun 
francia köztársasági elnök kiséreté- 
ben Marseilleből Párisba utazott, ahol 
találkozik édesanyjával és a szintén Lon- 
donból érkező fiával. 

A kis király örömmel 
készült a viszontlátásra 

Sándor király temetésének pontos ide- 
jét még nem állapitották meg. A Tata- 
rescu miniszterelnök elnöklete alatt tar- 
tott minisztertanács 

tudomásul vette Károly király- 
nak azt az elhatározását, hogy 

a belgrádi temetésen személye- 
sen nem vesz részt. 

Nem jelenik meg a temetésen Tatarescu 
miniszterelnök sem. 

Nagy részvéttel fordulnak az emberek 
a király három fia felé, akik közül a leg- 
idősebb tizenegy éves. Péter herceg, il- 
letve tegnap éjjel óta második Péter ki- 
rály, az etoni iskolában végzi tanulmá- 

nyait. A gyermekkirály nem tudott sem- 
mit atyja tregédléjáről ( Csak annyit kö 

uralkodó a maga szivélyesen közvetlen mo- 

dorában magához rendelte a karmestert, aki 
katonai előirás szerint bemutatkozott. Ami- 

kor a király a nevét hallotta, németül 

szólt hozzá: 

- ön német? 

- Igen, Felség, - válaszolta a karnagy 

németül. 
- Köszönöm önnek azt az élvezetet, - 

mondotta ugyancsak németül az ural- 

kodó - amelyet zenekarával szerzett. 

Aromán király németül beszélt a ro- 

mán hadsereg német memzetiségi 

tagjával. 

Kivánnak Morganék bánsági helytartói 
különb leckéztetést? Csak egy van: 

I, Mi 
aaia



zöltek vele, hogy szülei Párisban vannak 

és o várják őt is. 

A gyermek nagy örömmel ké- 

szült a szüleivel való viszontlá- 

tásra és csak utközben készi- 

tette elő nagyanyja, Mária ki- 

rályné, nagy fájdalmára. 

Mikor a merénylet hire megérkezett a 

szerb fővárosba, a kormány tagjai 

nyomban minisztertanácsra ültek össze, 

hogy a legsürgősebb teendőkről tárgyal- 

janak. Elhatározták, hogy hat hónapos 
nemzeti gyászt rendelnek el. Tegnap 

hajnalban az összes templomokban meg- 

szólaltak a harangok. A középületekre 

És magánházakra felvonták a gyászlobo- 

Először csak annyit közölt vele, hogy 

apja hirtelen megbetegedett és igyekez- 

tek lassan előkésziteni a szomoru hirre. 

Amikor végre megtudta, hogy 

édesatyja meghalt, zokogni 

kezdett és nem lehetett meg- 
nyugtatni. 

Pétert proklamálják királynak 
és a csapatok leteszik a hűségeskűt 

gókat és az összes üzleteket bezárták. Az 

iskolákban szünetelnek az előadások. A 
temetés rendezésére külön bizottságot 

alakitottak. Még az éj folyamán Péter 
herceget proklamálták királynak és ké- 

szenlétbe helyezték az összes csapato- 

kat. A hadsereg és a tengerészet tagjai 

még az éj folyamán letették az esküt az 
uj uralkodóra. 

A király végrendelete gondoskodott régensekről 
Reggel Pál herceg, az uralkodó uno- 

katestvére átadta a miniszterelnöknek 

Sándor király végrendeletét, melyet 

Uzonovi cs kormányelnök Pál her- 

ceg és Zsifkovics tábornok, a király 

hadsegédének jelenlétében felbontott. A 

végrendelet boritékban volt, melyen 

Sándor király irásával a következő meg- 
jegyzés van: Ezt az okmányt az alkot- 

mány értelmében irtam. Sándor Jugo- 

szlávia királya, 1934 julius 8. A boriték 

a király pecsétjével van ellátva. 

A végrendeletben Sándor király 

halála és Péter herceg kiskoru- 

sága esetére régenstanácsot je- 

löl ki, amelynek tagjaiul kine- 

vezi Karagyorgyevics Pál her- 

ceget, Radenko dr. volt minisz- 

tert és Perovics Ivo a szávai 

Pál herceg helyettesévé Tomics táborno- 

kot, Belgrád katonai parancsnokát, Ra- 

denko helyett Sztankovicsot és Perovics 

helyett Zetz szenátort jelöli meg. 

A mai napra összehivták a nemzet- 

gyülést, amely gyászünnepséget tart, 

majd leteszi az esküt az uj királynak. A 

kormány szózatot intézett a nemzethez. 

Ehben bejelenti, hogy Jugoszlávia uj ki- 

rálya az alkotmány értelmében Péter 

herceg, aki második Péter néven foglalja 

el a trónt. Bejelenti a régenstanács meg- 

alakitását is és felszólitja a lakosságot, 

hogy őrizze meg nyugalmát. 

A kiáltvány 

utolsó szavai ezek voltak: őriz- 

szerint a király 

zétek Jugoszláviát. Az uralko- 

dónak ezen utolsó szavai sze- 

tartomány bánját. rint akarnak dolgozni. 

R király halálse"elmei valóra váltak 
Erdekes, hogy Sándor királyt közeli 

halálának sejtelmei gyötörtek. Az utóbbi 
hetekben gyakran emlitette környezete 

előtt, hogy 

érzése szerint merénylet fog vé- 

get vetni életének. 

Legutóbbi szófiai látogatása után is ki- 

jelentette, valóságos csodának tekinti. 

hogy élve tért vissza. Mostani marseillei 

utazása előtt rendkivül érzékenyen bu- 
csuzott unokafivérétől, Pál hercegtől, 

Macedon terrorista vo 
Tegnapra megállapitották, hogy a me- 

rényletet a tettes egyedül követte el. 

Azok a hirek, mintha cinkosai lettek vol- 

na, nem nyert beigazolást. Két revolver- 

rel kezében ugrott a király autójának 

lépcsőjére és mindkét fegyverrel egyidő- 
ben lőtt. Ez magyarázza meg, hogy 
olyan sok sebet tudott ejteni. 

A merénylő személyét illetőleg 
is sikerült megállapitani, hogy 

zágrábi születésü csehszlovák 
állampolgár. 

Utlevelét is a zágrábi csehszlovák konzu- 

látus állitotta ki. Jugoszláviából való el- 
utazása előtt az utlevelet a jugoszláv ha- 
tóságok szabályszerüen láttamozták. A 

erénylő - amint már tegnap jelentet- 
tük - belehalt azokba a sérülésekbe, me- 

akinek lelkére kötötte, hogy ne távozzék 
Belgrádból, amig ő vissza nem tér Fran- 

ciaországból. Azután elgondolkozva tette 

hozzá, 

nagyon könnyen lehetséges, 

hogy Franciaországból nem fog 

már élve visszatérni. 

Eredetileg is ellenezte azt a tervet, hogy 

Marioara királyné a hajón utazzék vele 

együtt, mert számolt azzal, hogy me- 

rényletet követnek el ellene. 

It a agyilkos merénylő 
vedett. Azt hiszik, hogy egy titkos tár- 
saság tagja volt. Erre vall az a körül- 

mény, hogy 

testén tetoválást találtak, mely 

egy halálfejet ábrázol körülötte 

ezzel a felirással: Szabadság 

vagy halál. 

Ujabb jelentések szerint a merénylő egy 
macedon terrorista szervezetnek a tagja, 

amit az is bizonyit, hogy a testére teto- 

vált halálfej mellett Z. M. R. O. betük 

vannak, amelyek egyik macedon titkos 

szervezet nevének a kezdőbetüje. A rend- 

őrségnek nem sikerült megállapitani, 
hogy Petrus mikor érkezett Marseille- 

be, sem azt, hogy hol tartózkodott, mert 

sehol nem jelentette be a kikötővárosba 
Ilyeket a gyilkosság elkövetése után szen- 

zombaton temetik Ba 
Francia hivatalos körökben 
őriási a felháborodás a rendőr- 

ség ellen, 

lehetetlennek mondják, ha komoly 

té: edéseket foganatositottak volna, 

alkodó életének a védelmére, hogy 
erénylet sikerülhetett volna. A bel- 

niszternek rendelkezésre állott a 

való érkezését. 

rihou külügyminisztert 
nek ellenére mégis sikerült az, hogy a 
merénylő áttörje a kordont és felugor- 
hasson a király autójának lépcsőjére, 
ugy ez a rendőrség teljes tehetetlenségé- 
nek bizonyitéka. Komolyan beszélik fran- 
cia politikai körökben, hogy 

a merénylet miatt Sarraut bel- 
ügyminiszternek le kell mon- 

közbiztonsági szervezet és ha en- dania. 

foglalkozik a merénylettel és valameny- 
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Sándor jugoszláv király mellett Fran- 
ciaország külügyminiszterének elveszté- 

sét is gyászolja. B a rthou holttestét a 

kórházból, ahol mütétet akartak jta 
végrehajtani, a Dieu-szállodába vitték 

és ott diszes katafalkra helyezték. 

A külügyminisztert a nemzet 

halottjának deklarálták és te- 

metése nagy gyászpompa kö- 

zött fog végbemenni. 

A ravatal körül a nemzetőrség és tizen- 

két tiszt állt állandóan diszőrséget. A 

külügyminisztérium vezetését egyelőre 

Doumergue miniszterelnök vette át. 

Hat hónapos udvari 
A halálhir Bucurestiben mély részvé- 

tet váltott ki. Amikor a halál hirét meg- 
erősitették, nyomban közölték azt Ká- 

roly királlyal, aki 

sirva fakadt, majd visszavonult 

és a magányban teljesen átadta 

magát a fájdalomnak. 

Károly és Sándor király között rendki- 

vül szivélyes volt a viszony különösen 

annál a rokoni kapcsolatnál fogva, hogy 

huga volt az elhunyt uralkodó felesége 

A királyi udvar számára 

hat hónapos gyászt rendelt el 

a király. 

Az uralkodó ugy testvéréhez, mint a 
francia köztársasági elnökhöz részvét- 

táviratot intézett. Ugyancsak részvét- 

táviratokat küldtek a román kormány, a 

magyar kormány és az összes uralkodó- 

házak, valamint kormányok. Gyászt ren- 

deltek el a hadsereg számára is. A teme- 

tésen résztvesznek a román hadsereg 

képviselői is. Nagyobb küldöttség fogja 

A merénylő golyója a béke ügyét találta 
Az egész világsajtó nagy cikkekben 

nyi lap kivétel nélkül megdöbbenésének 

ad kifejezést. A román lapok nagy része 

kommentálva az eseményeket annak a 

véleménynek ad kifejezést, hogy 

a merénylő golyója nemcsak a 

királyt, hanem a béke ügyét is 

halálosan megsebezte. 

Egyes lapok felvetik a kérdést,hogy vaj- 

A diplomáciai viták korszaka elmult 
A francia sajtó az események külpoli- 

tikai konzekvenciájával foglalkozik. Az 

Echo de Paris hasábjain Pertinax 

azt irja, hogy a merénylet egy embernek 

az elkeseredett cselekedete, azonban 

mégis 

meggondolkoztató, hogy egy 

éven belül nem az első véres 

eset, amelynek hátterében poli- 

tikai okok huzódnak meg. 

Már Duc a román miniszterelnök, majd 

Dollfuss osztrák kancellár erőszakos 

halála után felvetette a kérdést; vajjon 
véget ért-e a merényletek sorozata? A 
közvélemény a marseillei esetet szintén 

kénytelen ebbe a láncolatba sorozni. Szo- 
moruan kell megállapitani, hogy 

A királyayilkos merénylőt egy izben 
már életfogytislanmi fegyházra néltél 

Belgrádban a sajtó nagy cikkekben 

igyekszik megfejteni a királygyilkosság 

indokait. Az a vélemény alakult ki, hogy 
a gyilkosság hátterépben az Usztasa 

titkos horvát szervezetet kell keresni. 

Megállapitották azt is, hogy a 
belgrádi állami törvényszék 
pPpetrus Kalement márciusban 
távollétében életfogytiglani 
fegyházra itélte. Kiderült ugyan- 
: 

Tegnap este tiz perccel Marioar 
rályné vonatának indulása után egy 
sik különvonaton Barthou francia 

ügyminiszter holttestét szállitották 

risba. A francia minisztertanács ugy 

tározott, hogy 

Barthou temetése szombaton 
lesz. 

A temetésen résztvesz a román kormás 
egyik tagja, továbbá az ország mi 

tartományának egy-egy képviselője 

falusi gazdálkodók egy küldöttsége 

nában román földet visz Barthou si 

ra, ezzel jelképezve, hogy Barthou R 

mánia diszpolgára volt. 

gyász Romániában 
képviselni a gárdavadászokat, mert 

nek az ezrednek a tulajdonosa volt sán 
dor király. 

A bucurestii kormány tegnap tartol 

minisztertanácsán elhatározta, hogy o 

tóber 10-től vagyis a tegnapi napt 

kezdve Sándor király temetéséig orszá 
gos gyászt rendel el. Az első napon s 

net van az összes közhivatalokban és 

iskolák zárva vannak. 

Ugyanez a rendelkezés érvé- 

nyes a temetés napjára is azzal, 

hogy mindennemü mulatság ti- 

los. 

A temetés napján az összes templomol 
ban gyászistentiszteleteket tartanak, ai 

iskolákban pedig a gyermekeknek meg 

magyarázzák a nap jelentőségét. Bar 
thou külügyminiszter temetése napjá! 
ugyancsak szünetelnek a közhivatalo 

az iskolákban pedig Barthou államfér 

fiui tevékenységét méltatják. 

jon Jugoszlávia erőskezü vezetőjének el 

hunyta után beszélhet-e olyan kategóri 
kus hangon a Habsburgok visszatérése 

ellen, amint azt Sándor király tette? 
kisántánt ellentálló ereje vajjon ner 
csökken-e a király halálával ebben a ké 

désben? Egységesen megállapitjál 

hogy a jugoszláv király és a francia szö 

vetséges külügyminiszterének erőszako: 

halála nagy vesztességet jelent a romá 
állam részére. 

ma már nem élünk az egyszerü 

diplomáciai viták korszakában. 
Az ügyek vezetői egy vérrel át- 
itatott asztal körül tárgyalják 

e a világ sorsát. 

Németországban, Ausztriában, Spanyol 

országban és nem utolsó sorban Orosz 2 

országban a politikai áldozatok egési 

hekatombája emelkedett. A sorozat még 

nem ért véget. Cikke végén Pertinax fel 
veti a kérdést, vajjon nem kell-e félni 

hogy a lelkeknek a vérengzésekhez val 
hozzászokása végeredményben háboru 
hoz vezet? Az Oeuvre arra inti az illeté 

keseket, hogy őrizzék meg hidegvérüket 
Szükség van erre a hidegvérre azok , 

szemben, akik elszántak arra, hogy 

Európát ujra lángba boritsák. 

is, hogy része volt Neudörfer 

volt miniszter meggyilkolásának 
előkészitésében. 

Megállapitották azt is, hogy má. 

nem állitottak ki Petrus Kalemen nev 

utlevelet. Azt hiszik, hogy bérgyil ossá. 

esete forog fenn és Sándor királ 

nok gyilkoltatták meg, akik minden á 

Jugoszlávia vesztére törekszenek. 

A jugoszláviai nyomozó hatós
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ntkezésbe léptek a prágai rendőrség- 
s, amely a gyilkosra vonatkozó kér- 

sekre azt a választ adta, hogy nem ta- 
ják semmi nyomát annak, hogy Petrus 
ulemen Prágában járt volna. 

Kiderült, hogy a gyilkos igen elővigyá- 
tos volt és nem tartózkodott Marseille- 

1 n, hanem a kikötőváros közelében levő 
x en Provence városka egyik szállodá- 

pan tartózkodott két napig, ahol két 

rátjával lakott. Ezek Kramer és 
au t néven voltak bejelentve. Aznap, 

A keddi nap vészetes 
A belgrádi lapok sok bizalmas aprósá- 
tirnak még a meggyilkolt királyról. 

Ey megemlékeznek arról, hogy 

ándor király a keddi napot 

zerencsétlen napnak tartotta 

és ezen a napon sem okiratokat 

nem irt alá, sem pedig az állam- 

életben tevékeny részt nem vett. 

ak idején a dédapját, a dinasztia 
alapitóját, keddi napon gyilkolták 

A többi Karagyorgyevics azóta 
d keddi napokon halt meg. Ugyan- 

kedden történt az is, hogy 1903-ban 

amikor a merénylet történt, mindketten 
eltüntek. 

Brüsszeli jelentés szerint az ottani ju- 
goszláv követ nemrég értesitést kapott, 
hogy a király ellen franciaországi utja 

alkalmával merénylet készül. A követ 

értesitését közölte a belga főváros rend- 
őrségével, amely kettőzött éberséggel fi- 
gyelte a gyanus alakokat, azonban egyet- 
len olyat sem talált, akiről feltételezhet- 
te volna, hogy merényletet tervez a ju- 
goszláv király ellen. 

volt a király életében 
Obrenovics Sándor királyt és feleségét, 
Draga Masint meggyilkolták. Babonás 
félelme a keddi naptól beigazolódott, 
mert ő maga is kedden esett áldozatul a 
gyilkos golyónak. 

Sándor király - mint fentebb már 
megirtuk - állandóan sejtette, hogy 

merénylet készül ellene. Éppen ezért 
igyekezett családját távol tartani Bel- 

grádtól, nehogy családtagjai is a me- 
rénylet áldozatául essenek. Az ő kiván- 
sága volt az, hogy felesége és gyerme- 

kei az esztendő legnagyobb részét Bled- 
ben töltsék. 

temetés a legnagyobb pompával megy végbe ml, 
Belgrádban nagy előkészületeket tesz- 

Sándor király temetésére. A minisz- 
rtanács a temetés rendezésére tizenkét 

izottságot küldött ki, amelynek 

rs ztics Vitomir az elnöke. A teme- 

a legnagyobb gyászpompával fog 

gbemenni. Tegnap este hat órakor, 

nikor a Dubrovnik hadihajó Marseille- 
5l a halott királlyal elindult, Belgrád- 

nés Jugoszlávia más nagy városaiban 
egszólaltak az ágyuk. Az ágyulövések 
ite nyolc óráig öt percenkint megismét- 

dtek. A temetésen Jugoszlávia vala- 

ennyi városa és még legkisebb községe 

egy-egy küldöttséggel vesz részt. 
A Dubrovnik csatahajót péntek 
stére, de legkésőbb szombat 

hajnalra várják Spalatóba. 
Valószinü, hogy a holttestet 

Belgrádi jelentés szerint a marseillei 
tatuli rálygyilkossággal kapcsolatosan teg- 

Ap Sarajevóban félórás, Zágrábban pe- 

egy órás tüntetés volt Olaszország 

tüntetők hangsulyozták, 
Olaszországot terheli a hiba ab- 
ban, amiért bujtogatása révén a 

helyzet annyira elfajult, hogy 

sSándor király meggyilkolásához 

vezetett. 
Bécsi jelentés szerint Habsburg 
tal főherceg és Ilean a főhercegnő 

snap repülőgépen Marseillebe utaztak, 

gy onnan Mária özvegy román király- 

Tatarescu miniszterelnök tegnap kü- 
vonattal Sinajába utazott, ahol ki- 

atáson jelent meg Károly királynál. 
kihallgatáson megállapitották Romá- 
részvételét Sándor jugoszláv király 

Barthou temetésén. Ertesülésünk sze- 
nt abban az esetben, 

ha a király nem jelenik meg a 
belgrádi temetésen személyesen, 
ugy Angelescu közoktatásügyi 

és Antonescu igazgságügymi- 
, niszterek képviselik. 

ária román valrel ne tegnap 
lőtt Londonban elutazása előtt fel- 

huszonnégy órára felravataloz- 
zák Spalató valamelyik középü- 
letében és csak azután szállit- 

ják tovább Belgrádba. 

A temetésen Európa államfői vagy sze- 
mélyesen, vagy pedig küldöttei utján 
képviseltetik magukat. 

A jugoszláv kormány a köztisztvise- 
lők részére hathetes gyászt rendelt el. 
Ezen idő alatt a köztisztviselők fekete 

nyakkendőt és fekete karszalagot köte- 
lesek viselni. A hathetes gyász idején az 
összes aktákat fekete gyászkeretes pa- 

pirra irják. 

A jugoszláv kormány tegnap 

diplomáciai uton közölte a kül- 

földi államokkal II. Péter király 

trónralépését. 

Tüntetések folytak le Olaszország ellen 
néval együtt Párisba menjenek. 

Párisi jelentés szerint Barthou kül- 
ügyminiszter szombati temetése szintén 

nagy ünnepélyesség keretében megy vég- 
be. Barthou utódjául Herriotállam- 
minisztert, Tardieutés PaulBon- 
court emlegetik. Lehetséges azonban, 

hogy a külügyminiszteri tárcát véglege- 
sen Doumergue miniszterelnök tartja 
meg magának, aki azt ideiglenesen 

vezeti. 

Ezzel Doumergue elejét kivánja 
venni annak, hogy a kormány- 
nak le kelljen mondania, amit 

az ellenzék nagy része követel. 

Románia részvétele a két temetésen 
kereste a walesi herceg két fivérével, to- 

vábbá Macdonald miniszterelnök a kor- 
mány tagjaival, valamint az angol fővá- 
rosban székelő diplomáciai testület és 

valamennyien őszinte részvétüket fejez- 
ték ki a családját ért szerencsétlenség 
felett. Kérték ezenkivül, hogy részvé- 
tüknek Sándor jugoszláv király özvegye 
előtt is kifejezést adjon. 
A párisi lapok hivatalos információ 

alapján 
cáfolják azokat a hireket, ame- 
lyek Berthelot francia ten- 
gernagy sebesüléséről és halá- 

láról kerültek forgalomba. 
A lapok ezenkivül megállapitják azt is, 
hogy Franciaország folytatni fogja Bar- 
thou politikáját. Foglalkoznak azután az 

- -égdan 
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ujságok még a gyilkos személyével is és 
annek a véleményüknek adnak kifeje- 

zést, hogy Sándor király és Barthou kül- 

ügyminiszter gyilkosának neve nem 
Petrus Kalemen, azonban annak a néze- 

tüknek adnak kifejezést, hogy személy- 

azonosságát sohasem fog sikerülni meg- 

állapitani. 

Az est késő óráiban jelentették még 
Marseilleből, hogy Sándor király holt- 

testének a Dubrovnik hajóra való szál- 

litása a város lakosságának nagy rész- 
véte mellett ment végbe. A gyászkocsi 
mögött haladt Mária királyné, mellette 
Lebrun köztársasági elnök és számos 

előkelőség. Az uttest két oldalán ezrekre 

menő tömeg állott sorfalat, amely meg- 

hatva hajtott fejet a halott király előtt. 
Mikor a gyászmenet a kikötőbe 

Nagyon sok szer van 
aranyér ellen 

A helyes megválasztás igen nehéz, holott 

az eredmény szempontjából ez a legfonto- 

sabb. Az orvosok különösen jónak tartják a 

„GOEDECKE"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOKAT, 

amelyek nemcsak hogy gyorsan enyhitik a 

fájdalmakat, hanem a betegséget és annak 

okait is megszüntetik. Az ANUSOL nem 

tartalmaz ártalmas anyagokat, alkalmazása 

kényelmes, nem költséges és nem zavarja a 

foglalkozást. Kapható gyógyszertárakban. 

érkezett, jugoszláv tisztek a 

vállukra emelték a koporsót és 
ugy vitték azt a hajóra. A hadi- 

hajó azután felszedte horgo- 
nyait és lassan elhagyta a ki- 

kötőt. 

A gyilkos utlevelének gyanus száma 
Ejfélkor jelentik Prágából, hogy a 

rendőrség elfogta Vavrinek kertészt, 

akit nemrég a hatóságok kiutasitottak 
Jugoszláviából. 

Megállapitották, hogy utlevelé- 

nek ugyanaz a száma volt, mint 

amilyen számu a királygyilkos 

Petrus Kalemen utlevele. 

Valószinünek tartják, hogy Vavrinek ut- 

levele Kalemenhez került, aki Vavrinek 
nevét vegyi uton eltávolitotta és a ma- 
gáét irta be helyette. Igy szerepel azután 
a merénylő csehszlovák állampolgár- 
ként. A hatóságok nem tartják kizárt. 

nak, hogy Vavrinek maga adta utlevelét 
oda a merénylőnek. Ezzel szemben ő azt 
állitja, hogy utlevelét ellopták. A ható- 
ságok Vavrineket vizsgálati fogságba 

helyezték. 
.......................................... 

Sorshuzással düntölie el a főszolgabiró 
hogy két unokatesívér közül melyik 

kerüljön a községi nagytanácsba 
Cristur (Pusztakeresztur) temesto- 

rontálmegyei községben julius 25-én tar- 
tották meg a nagytanácsi választást. A 
választáson két lista állott szemben egy- 
mással. Az egyik a Magyar Párt listája 
volt, a másik pedig a liberális párt kar- 
telált listája. Mindkét listán azonban 
magyar anyanyelvü jelöltek szerepeltek. 

A választáson az első lista százhuszon- 
kilenc, a második pedig százhuszonöt 
szavazatot kapott. Mindkét listáról öt-öt 
jelölt került be a tiz tagu községi nagy- 

tanácsba. Az első listáról Kászony 

Gyula, Vörös József, Kardos István, Fa- 

ragó Kása András és Karácsonyi Lajos, 
a másodikról Schreyer Zoltán, Kaszab 

Dezső, Faragó Sándor, Szily Mihály és 
Kása Imre lett a nagytanács tagja. A 
nagytanács alakuló ülésén kiderült, 
hogy a két lista ötödik helyén szereplő 
Karácsonyi Lajos és Kása Imre másod- 
unokatestvérek és igy a közigazgatási 
törvény értelmében csak egyikük lehet 

tagja a nagytanácsnak. Az elnöklő fő- 
szolgabiró ugy határozott, hogy sors- 
huzás döntse el, a két unokatestvér kö- 

zül melyik marad a tanácsban. A sze. 
rencse a második listán levő Kása Imré- 

nek kedvezett. 
A Magyar Párt ez ellen a reviziós bi. 

zottsághoz felebbezett, amely most tar- 
totta meg a tárgyalást. Oberst Zoltán 
dr. ügyvéd a felebbezők képviseletében 
kifejtette, hogy a főszolgabiró által el- 
rendelt sorshuzás ellenkezik a törvény- 
nyel, amely ugy intézkedik, hogy ilyen 
esetben a két rokon közül az kerüljön be 
a községi nagytanácsba, aki a több sza- 

vazatot kapott listán volt, már pedig igy 
Karácsonyi Lajost illeti meg a tagság. A 
reviziós bizottság az érvelést elfogadta, 

a főszolgabiró döntését megsemmisitette 
és ugy határozott, hogy a községi nagy- 
tanácsnak Karácsonyi Lajos lesz a tag- 

ja, mig Kása Imre helyett a kartelált 
listán az utána következő jelölt kerül be. 

Sikerült végleg levermi 
a spanyolországi lorradalmat és a 
legtöbb helyen a kormány győzött 
A spanyolországi forradalmi mozgal- 

mak még mindig hullámzanak. Barce- 
lonában a felkelőknek sikerült elfog- 
lalni a városházát, amelyet a kormány- 
csapatok heves tüzelés alá vettek és 

majdnem rommá lőttek. A lázadók erre 
elmenekültek a városházáról és az egyik 
közeli temlomba vették be magukat. Rö- 
vid harc után azonban feladták a küzdel- 

met és megadták magukat. 
Bilbauban a városháza előtti téren vé- 

res összeütközés történt a forradalmá- 
rok és a kormány csapatai között. Végül 
1s a katonaság győzedelmeskedett. Bar- 
celonában sikerült letartóztatni Az a na 
volt miniszterelnököt, akiről megállapi- 

tották, hogy egyik szervezője volt a ka- 
talán szeparatista forradalomnak. Ovie- 

dóban a kormánycsapatoknak sikerült a 

forradalmat véglegesen leverni. Spanyol- 
ország más helyén is megszünt a forra- 
dalom. Madridban, Sevillában és San- 
sebastianban még előfordultak ugyan ki 

sebb összecsapások, azonban azok eny- 

hébb lefolyásuak voltak. A forradalmá- 
rok Asturiában tartják magukat még 
legerősebben. Ott a kormánycsapatok 

formális hadjáratot folytatnak ellenül 
A spanyol parlament tegnap délután 

ült össze. A parlament körül erős rend- 

őrkordont vontak, amely csak szigoru 
igazoltatás után bocsátotta be a képvise- 

lőket és az ujságirókat. A képviselők 
parlamentben megjelent kormányt lelke- 
sen éljenezték, azután egyhangulag z4 
zájárultak a kormány által a forradalc 
leverése érdekében foganatositott inté 

kedésekhez. 



Előötizetési arak: 
momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 6t, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, gész évee év pengő 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 
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vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

éllogatónatancs 
cgy szentkén etlen 

Hujmanguillo mexikói város templomá- 

mnak oltárképe évtizedek óta arról volt neve- 

zetes, hogy csodás gyógyitó ereje van és ez- 

ért állandóan rengeteg zarándok kereste fel. 

Amikor Mexikóban egymásután vallás- 

ellenes rendszabályokat léptetett életbe a 

kormány, elrendelték azt is, hogy a hires 

eltárképet „el kell fogni és a helyszinen el 

kell égetni". A különös rendelkezés hire 

azonban hamarább jutott el a kis mexikói 

városba, mint az utasitást végrehajtó kato- 

mák s mire ezek odaértek, a szentkép eltünt. 

Vad hajsza kezdődött ekkor az oltárkép 

után. Hiába volt azonban a hatóságok igye- 

ezete, a jámbor földmüvesek faluról-falura 

mentették éjszakának idején a szentképet és 

mindig sikerült elrejteni kincsüket. 

Amikor a kormány látta, hogy semmi erő- 

feszitéssel sem tudja megkaparintani a ké- 

pet, alkudozásokba bocsátkozott a lakosság- 

gal. A tárgyalások eredményeképpen ha- 

tálytalanitották a kép ellen kiadott elfogató 

parancsot. Erre azután egyszerre megjelent 

a szentkép és azt egyelőre Mexikó-Cityben, 

a belügyminisztériumban őrizték. A hivők 

csakhamar tudomást szereztek az oltárkép 

uj helyéről és azóta ezrével utaznak a vidé- 

ki földmüvesek a fővárosba. Ejjelente sere- 

gestől lepték el a belügyminisztériumot kör- 

nyező utcákat, körültérdelik az épületet és 

ugy imádkoznak. A zarándokok száma 

olyan mértékben kezdett az utóbbi napok- 

ban emelkedni, hogy a kormány végre is el- 

határozta, hogy a szentképet visszaállittatja 

Huimanguilloba, ahonnan elmenekült. A 

jámbor mexikóiak ezt a visszatérést a kép 

egyik legnagyobb csodájának tartják. 

- Aradmegyében is elbocsátják a kisebb- 

ségi postamestereket. A kisebbségi posta- 

mesterek elbocsátása ügyében hozott hatá- 

rozat Aradmegyében is huszonnégy exisz- 

tenciát érint, mert ennyi a száma azoknak a 

postamestereknek, akiket nevük és vallá- 
suk alapján kisebbségieknek számitanak. 

Hat hónapi felmondást kaptak ezek a na- 

gyobbára évtizedes szolgálattal rendelkező 

postaalkalmazottak, akiknek a felmondása 

december elsejével lejár, anélkül, hogy 

nyugdijban, vagy végkielégitésben részesül- 

nének. A postamesterek mozgalmat inditot- 

tak, hogy felmondásukat visszavonják. Hi- 
rek szerint a husz esztendei szolgálattal ren- 

delkező postamestereket nem bocsátják el 
állásukból. 

- Konfliktus tört ki Anglia és Japán 
özt. Japán és Anglia között konfliktus 

keletkezett. Ausztrália északi szigetten- 
erében levő Haggerstona szigetet japán 

csapatok megszállották. A kérdéses szi- 
et a Torres tengerszorcs mentén, Uj 
inea közelében fekszik. Egy japán ha- 

Mihajó jelent meg a sziget előtt és le- 
séget szállitott partra, amely a szi- 

etet elfoglalta. A sziget lakossága kö- 
zül kevesen tartózkodtak házaikban, 

egy hajó val éppen bevásárlást vé- 
tek egy közeli nagyobb sziget keres- 
delmi telepén. Az ügynek diplomáciai 
n lesz folytatása. 

1934, OKTÓBER 

z utolsó villamos kocsik a téli menetltend 
szevint is éjiél után indulnak az egyes 

végállomásoktól 
A városi villamos vasut most léptette 

életbe téli menetrendjét. Az utolsó éjsza- 

kai kocsik az egyes vonalokon a követ- 

kező menetrend szerint közlekednek: 1. 

Az első számu vonal utolsó kocsija indul 

a strandról a negyedik kerületi vasut- 

állomás felé 11 óra 49 perckor és onnan 

vissza a Gyárváros felé éjfélután 12 óra 

12 perckor. 2. A második számu vonal 
utolsó kocsija a Turul-gyár mellől indul 

a Preyer-utcába 11 óra 39 perckor és on- 

nan visszafordul 12 óra 7 perckor. 3. A 

hármas vonal utolsó kocsija indul a Va- 

dászerdőből este 11 óra 40 perckor az er- 

zsébetvárosi Coroana de Otel (Korona) 

utca felé és onnan 12 óra 6 perckor for- 

csija a belvárosi Libertati (Jenőherceg) 
térről indul a Mehalába élfélután 12 óra 

22 perckor és onnan indul vissza 12 óra 

31 perckor. 5. Az ötös vonal utolsó ko- 

csija a Küttl-térről indul Kisoda felé éj- 

félután 12 óra 8 perckor és onnan 12 óra 

17 perckor fordul vissza. 6. A hatos vo- 

nal utolsó kocsija a gyárvárosi Traian 

(Kossuth) térről indul az erzsébetvárosi 

Lahovary (Telekház) tér felé 11 óra 54 

perckor és onnan 12 óra 5 perckor megy 

vissza. 7. A hetes vonal utolsó kocsija a 

Rékási-ut végéről este 11 óra 23 perckor 

indul a negyedik kerületi pályaudvar 

felé, ahonnan 11 óra 53 perckor indul 
dul vissza. 4. A négyes vonal utolsó ko- vissza. 
..:....................................... 

Kincskutatá társaságok alakutnak 
az ocosz emigcánsak elásott vagyonának 

feltácására és érctékesitésére 
Amikor Oroszországban kitört 1917- 

ben a kommunista forradalom, a főurak 

és a tehetős polgárok siettek külföldre 
menekülni. Menekülésükkor azonban 

csak ékszereket vittek magukkal és igen 

sok drágaságot elástak, vagy másképpen 
rejtettek el. Az orosz szovjetkormány 

tisztában van azzal, hogy sok száz mil- 

lónyi arany és ezüstholmi rejtőzik kü- 
lönböző helyeken és most szeretné ezt a 
rengeteg vagyont napvilágra hozni. A 

szovjet rendeletet adott ki, amely ki- 

mondja, hogy mindazok, akik az orosz 

emigránsok által elrejtett kincseket meg- 

találják, azok felét megtarthatják és 

csak a másik felét kötelesek beszolgál- 

tatni az államnak. Ennek a rendeletnek 

a hatása alatt azokban az országokban, 

ahol az orosz emigránsok nagyobb töme- 

gekben élnek, társaságok alakultak az 

oroszországi kincsek fölkutatására. Ezek 

a társaságok megszerzik az emigránsok- 

tól az adatokat, hogy hol rejtették el 

családi kincseiket, azokat fölkutatják, a 

felét beszolgáltatják az orosz államnak, 

a másik felén pedig megosztoznak azok 

eredeti tulajdonosaival. Párisban, Lon- 

donban, Berliinben és Newyorkban már 

alakultak ilyen társaságok. Vasárnap 

Belgrádban is megtartotta alakuló gyü- 

lését egy ilyen kincskutató társaság. 

:.:.:::.::::::::::::: 

- Valutacsempészés miatt elitélt or- 
vos. Aradról jelentik: A törvényszék teg- 

nap Depner Vilmos dr. brasovi orvos 

esetével foglalkozott, akiről kiderült, 

hogy ez év tavaszán nagyobb mennyisé- 

gü idegen valutát akart a curtici állomá- 
son átcsempészni a határon. Az orvos 

Magyarországra akart utazni és amikor 

a határállomáson bőröndjeit megvizsgál- 
ták, 70 német márkát, 35 dollárt, 120 
pengőt, 85 osztrák schillinget, 40 svájci 
frankot és 3000 leit találtak. A törvény- 
szék tegnap hétezer lei pénzbirságra 

itélte, egyben elrendelte a lefoglalt valu- 

ták elkobzását. 

- Nagy cigányok és hercegnők szerelme. 

Erről szól Porzsolt Kálmán nagyon érdekes 

visszaemlékezése, amely a Délibáb uj 

számában jelent meg. A közkedvelt szinházi 

képeslap remek budapesti és külföldi rádió- 

müsorokat, pompás szinházi beszámolókat, 

kitünő filmrovatot, folytatásos regényt és 

egyfelvonásos szindarabot közöl. A száz ol- 

dalas, gazdag tartalmu Délibáb 20 fillér. 

- Aranyrubel a szovjet hadseregének 

fejleszté (re. A londoni „Daily Express" 

moszkvai tudósitást közöl, mely szerint 

a Szovjet 750 millió aranyrubelt utalt ki 
a hadügyi népbiztosságnak a Balti-ten- 

geri hadihajóhad megerősitésére. A 
balti flottát hadihajókon kivül ötezer 
tengeri repülőgéppel is felszerelik. A 
nagyarányu tengeri feg verkezést azzal 

indokolják meg, hogy Oroszország nyu- 

gati határai nem elég védettek és had- 
serege a keleti határon van lekötve. 

- Meggyilkolták a sógorukat. Wé- 
berjJános és Mihály testvérek, Széna- 
verős kisküküllőmegyei községbeli szász 

gazdák egy évvel ezelőtt örökösédési 
ügyből kifolyólag keletkezett nézetelté- 

rés közben fejszével megölték sógoru- 
kat, Hinter Andrást, ennek feleségét 

és a férfi 84 éves anyját, aztán jelent- 
keztek a csendőrségen, mert a falu né- 
pének dühétől csak a csendőrség men- 

tette meg őket. Az ibasfalui törvényszék 
5-5 évre itélte a gyilkos testvéreket. Az 
ügyész felebbezésére a targu-muresi 
(marosvásárhelyi) táblához került az 

ügy, amely a legsulyosabb büntetéssel, 

életfogytiglani fegyházzal sujtotta 
mindkét vádlottat. 

- A zöld sugarak völgye. Venezuelában, 

a zöld sugarak völgyében járt egy magyar 

utazó, aki rendkivül érdekes és izgalmas ka- 

landjairól pompás cikkben számol be Tol- 

nai Világlapja uj számában. A nép- 

szerü képeslap rengeteg cikket, remek no- 

vellákat, folytatásos regényt és közel száz 

nagyszerü képet közöl. Egy szám ára 20 fil- 

lér. 

- Bibó Lajos: Kétlelkü szerelem. Bibó 

Lajosnak az uj magyar irodalom egyik leg- 

tehetségesebb reprezentánsának, „A kétlel- 

kü szerelem" c. regénye a magyar irodalom 

jelenkori termésének egyik legszebb alkotá- 

sa. A kitünő regény 272 oldalon, fehér papi- 

ron most propaganda kiadásban 15 lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj (Kolozsvár). Kérje az Irodalmi 

szenzációk jegyzékét. 

GABY-kalapszalonban 
a legujabb filz, nyulszőr, velur modellek megérkeztek és nagyon elő- 
nyös árban kaphatók. Átalakitások modellek után iutányosan készülnek 
Fabrica (Gyárváros, Str. 3 August (Andrássy-u.) i6. 

e 

Az uj ormona 
felszentelése alkalmával enyházzeni 

hangyerseny lesz 
Nagyszámu egyházzenei hangversen 

rendez október 14-én, vasárnap este 

órai kezdettel a negyedik kerületi ka 

kus plébániatemplom egyházi énekka 

Az uj orgona felszentelése alkalm 

végbemenő egyházzenei hangverseny 

fellép Zsiz mann Rezső, a cluji 

lozsvári) zeneakadémia igazgatója, 

ves orgonamüvész is, akinek vendégsz 
replése a hangversenyt müvészi esi 

ménnyé avatja. Az egyházi énekkar S 
g ő Ferenc karnagy vezénylete alatt 

kell. Mecher Ferencné, az egy 

énekkar kiváló énekesnője operaáriá 

elő. Utána ismét az egyházi énekkar k 
vetkezik, amelynek basszus szólój 

T h u ry Kálmán énekli. Moszkó Jánosi 
csellószáma következik, majd Zsizsma 

orgonamüvész játszik. Mint szólóének 

fellép Klank Jenő hitoktató is, mig 

müsort az egyházi énekkar fejezi be. A 

ének- és zeneszámok orgonakiséreté 

Appeltauerné Stanzel Elli és Scheibli 

János karnagy látják el. Jegyek elővét 

ben 10-60 leies árban a negyedik keri 

leti egyházközség irodájában, a Compa 
könyvkereskedésben és az énekkar tagiaz 

jainál kaphatók. 1 
i eeeee" eseeseseseeeesesMEE0 

Hét nyelvet leszét 
egy catlátanda fiatat vezetői 
Steierdorfon D e n z Károly keresked 

üzletében három fiatalember jelent me 

és pénzt követelt. Amikor a keresked 

vonakodott ennek eleget tenni, rárohan 

tak. Denz védekezett, mire a támadól 

egyike belelőtt a karjába. A banditák er 

re elmenekültek. A csendőrségnek hama 

rosan sikerült a kereskedő támadól 
Ballan Emil, Jugl Viktor és Chla 

din János személyében elfogni. Beval 
lották, hogy nemrég szövetkeztek rab 
lásra és betörésekre és a napokban Or 

vicán már el is követtek egy sikerült lo0 

pást. A banda vezetője Ballan Emil volt 
aki hét nyelvet beszél és megfordult Ni 

metországban és Franciaországban is 

Egy esztendőt a francia idegen légió 

is töltött, ahonnan azonban megszökötl 
eeseseseseesessesesesesese 

Felhivás 
Egyik ügyfelem megvenni szándé 

kozik Stetan Ilie, Timisoara III, Sti 
Biserici (Templom-utca) 7. borbély é 
fodrászüzletét. Felhivom nevezett 
leti hitelezőit, hogy esetleg követe 
seiket nálam legkésőbb e hó 15-ig b 
zárólag bejelentsék, miután későb 
bejelentések ügyfelem által figyelemb 
vétetni nem fognak. 

Dr. A. Meworach 
ügyvéd 

I, Str Eugen Savoya 1 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 
előnyösen akaria 

beszerezni, akkor 

bizalommal fordul 

abricá (Gyárváros), Calea Dorobantilo 
Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villamo: 
egálló! (Mivel üzletemet feloszlattam, 
dásaimat kizárólag ezen cimről eszk 

12) e Átalakitásokat és javitásokat 
legelőnyösebben eszközlökk 



vösödik az időjárás. Tegnap az eddi- 

vösebb időjárás mellett derüs volt 

hőmérséklet reggel 14, délben 19 

helyen eső várható a hőmérséklet 

nésével. 

özbecsült matróna halála. Aradon 

venhárom esztendős korában meg- 

zvegy Fichtenau Jenőné. Az 

ban Somogyi Gyuláné, Somo- 

Gyula nyugalmazott temesi főszolga- 

felesége, édesanyját, Somogyi Gyula 
f z / .. 

azott főszolgakiró anyósát, ifj. 

rsasággal terjedtek, hogy a bá- 

dolgozó munkások nagy része 
dott már kimenekülni. Eddig 
megszenesedett holttestet hoztak 
z 
bányából, azonban azt hiszik, hogy 

yában még nyolc munkás lelte 

át. 

Szabadon engedték Schuller József fő- 

részt. Egy ügyvéd inzultálása miatt 

lon letartóztatott Schuller József 

soarai (temesvári) fővegyész ügyében 

at történt. Az itélőtábla főelnöke 

s arra az álláspontra helyezkedett, 

endkivüli esetről van szó és ezért in- 

a vádtanács ülésének gyors meg- 

ra vonatkozólag. A vádtanács azután 

lem előterjesztésére megsemmisitette 

tóztatási végzést és elrendelte Schul- 

ózsef azonnali szabadlábra helyezését. 

öntést nyomban közölték az aradi fog- 

ahol szabadon bocsátották a főve- 

Nyolc év előtti autóbaleset a biróság 

t. A Buziás és Bakova közötti ország- 

nyolc év előtt halálos kimenetelü autó- 

encsétlenség történt. PetrovicsSán- 

soffőr Buziásról nagyobb társaságot vitt 

csiján Bakova felé. A soffőr utközben 
a füléhez kapott, mire az egy kézzel 

volán rándult egyet és a következő 

natban az autó felborult. Az utasok kö- 
ám Avramné meghalt, mig a töb- 

nnyebb sérüléseket szenvedtek. A 

írt biróság elé állitották és a törvény- 

egnap vonta felelősségre. A biróság az 

óta huzódó perben elrendelte a bizonyi- 

egészitését és a tárgyalást november 

Malasztotta. Az ügy azért huzódik, mert 

ddigi tárgyalásokon a megidézettek nem 

ek meg valamennyien. 

Az őserdő rabjai. Lulofs a holland-in- 

geteken nőtt fel. Az első nyelv, ame- 

jkájától megtanult, a jávai benszülöt- 

nyelve. Nem csoda tehát, ha olyan közel 

t férkőzni ehhez a gyermekdeden vi- 

és mégis mély életfilozófiával teli faj- 

, mint fehér ember sem azelőtt, sem 

A derék hollandok Lulofs könyveiből 

ltek rá, hogy jósagos kormányzásuk 
alatt, valóságos középkori rabszolga- 

folyik indiai birtokaikon. Egy ilyen rab- 

a maláj-kuli élete Lulofs első magyar 

yen megjelenő regénye : „Az őserdő rab- 

pPantheon kiadásban, szép kiállitásban 

ya oldal, füzve 45.- lei, vászonkötésben 72 

ninden könyvkereskedésben, vagy Le- 

senál Cluj (Kolozsvár). Kérje a 

eon kiadványok jegyzékét. 

Hirsch Isnác ügy véd és családja 
dalomtól megtör ? szívvel jelentik 

ny. pénzügyi osztályfönök 

delén hosszu és kinos szenvedés 
jobb létre szenderült. 
metése e hó 11-ikén, csütörtökön 
tán 4 órakor lesz a Timisoara- 

i izraelita temető gyász- 

n 

kaából. 

- Halálbüntetés vár egy rablógyil- 
kosra. A mult esztendőben Szegvár köz- 

ségben J u h á sz József és N a g y János 
csavargók meggyilkolták és kirabolták 
Herány Ferenc korcsmárost és a fe- 
leségét. A szegedi törvényszék mindkét 

gyilkost kötél általi halálra itélte. Az 
itélőtábla Juhász halálos itéletét hely- 
benhagyta, Nagy Jánost ellenben élet- 

fogytiglani fegyházra itélte. A kuria teg- 

napi tárgyalásán helybenhagyta a tábla 

döntését. Amennyiben Juhász József nem 

részesül kegyelemben, az itéletet végre- 

hem 

- Szálem alejkum, - köszöntök be előzé- 

kenyen minden török tudományomat össze- 

szedve Selim Zulfi pékboltjába. 

Selim Zulfi határozott török tipus. A ter- 

mete, arcának formája, szemének vágása, 

bajusza mind bizonyitja származását. Mégis 

furcsa, hogy a török köszönésre nem reagál. 

Csak néz üresen a levegőbe. Látszik rajta, 

hogy gondolkodik. Hirtelen némi enyhe pi- 

rosság jelenik meg halvány arcán. Az agyán 

bizonyára keresztül cikkázik annak a lehető- 

sége, hogy talán adószedővel áll szemben. 

Rásandit aktatáskámra és alázatos hangon 

mondja: 

- Buna ziua! 

Aztán szerényen megkérdezi, hogy mi a 

kivánságom és már retteg előre, hogy az 

irattáskából előszedem a nagy ivet, amely- 

ről leolvasom, hogy mennyi adót kell fizet- 

nie. Világosan elárulja a gondolatát az a 

mozdulat, amellyel kihuzza a pult pénzeslá- 

dáját és abba egy futó tekintetet vet, mint- 

ha hirtelen föl akarná becsülni, vajjon 

mennyi pénz is van abban. 

Megnyugtatom, hogy nem vagyok adó- 

szedő és megkérdezem, hogy miért nem vá- 

laszolt török köszöntésemre törökül. Minden 

melyeken ez 

tudnak törökül a törökök 
akiknek koloniája mindössze ő. 
távácosátan, a többit elűzték a 

kertelés nélkül kijelenti magyarul: 

- Nem tudok törökül. 

Némi szégyenkezéssel mondja ezt. Bevall- 

ja, hogy török ugyan, de Albániában nevel- 

kedett, ahová még a nagyapja költözött. Al- 

bánia belsejében azok a török családok, 

amelyek elszórtan élnek a hegyi falvakban, 

már régen elalbánosodtak. De csak nyelvre 

nézve, mert a valóságban törököknek vall- 

ják magukat továbbra is. 

Tizenkét esztendő előtt került városunk- 

ba. Utcai süteményárus volt eleinte. Reggel- 

től késő éjjelig az utcát járta. Közben meg- 

tanult magyarul és románul. Minden leit 

hatszor is megforgatott, mielőtt kiadta. 

Most végül megtakaritott pénzéből egy kis 

pékséget csinált magának. Ezt a mestersé- 

get még Albániában tanulta meg. 

Érdeklődöm, hogy rajta kivül vannak-e 

még törökök a városban. Hogyne, - vála- 

szolja, - vannak még öten. Ezek valameny- 

nyien fagylaltárusok. Szintén Albániából 

valók és akár csak ő, egy sem tud törökül. 

Szoktak-e összejönni? Nem nagyon. Hang- 

jából különben is érződik, hogy egy kis lené- 

zés van benne kevésbbé tehetős honfitársai- 

val szemben. 
18099eesesesgges 

A Parcul Carolban rendezett mintavásár tartama 
alatt csak télárba kerül bucuresti-i utazása és ha 
egyben kihasználja a mélyen leszállitott árakat, 

alkalommal a főváros és egész 
Románia legnagyobb áruházában, a Galeries 
Laiayette-ben vásárolhat, még nyereséggel is 
zárul az utja. Egyetlen látogatás meggyőzi erről. 

tagból ált a Dánság 
gazdasági viszonyok 

- Közös imára gyülnek össze, - kérdem, 

- pénteken, vagy ünnepeken? 

- Ah dehogy, - mondja és legyint a ke- 

zével, - nincsen köztünk előimádkozó, nin- 

csen hodzsa. Szegények vagyunk, nem tud- 

nánk eltartani. 

Sóhajt és elmondja, hogy azelőtt itt jobb 

dolguk volt a törököknek. Sokan voltak, 

nemcsak albániai, hanem törökországi törö- 

kök is. Ramazan bőjt kezdetén, a bajrám ün- 

nepen rendszeresen összegyültek és olyan- 

kor hozattak maguknak Ada-Kalehről egy 

előimádkozót. ő maga is azért jött ide, mert 

hallotta, hogy itt a törökök boldogulnak. 

Közben azonban az idő megváltozott. A 

rossz gazdasági viszonyok következtében a 

törökök legtöbbje hazavándorolt és ujak 

nem jöttek helyettük. Nemsokára talán csak 

maga marad. Mert ő nem fog elmenni, köti 

a boltja. 

Kicsi török fiucska szalad be a boltba. Al- 

bánul beszél az apjához. Kiderül, hogy Se- 

lim Zulfi kisfia még nem részesült a vallási 

felavatásban, ami a törököknél a keresztsé- 

get pótolja. Majd ha egyszer lesz pénze és 

ideje, akkor majd lemegy vele Ada-Kalehra. 

(k. e.) 
2e8e0eeseeseseseessssseeesseseg 

................. 

- A Temesvári Torna Egylet értesiti fér- 

fi és női szakosztályának tagjait, hogy ismét 

megkezdődnek a rendes tornaórák a piarista 

gimnázium tornatermében. 

Ha erre megy, ne feledje 
felnézni az emeletre 
Nyitva marad szeme-szája 
Ezt már a rim is igy kivánja 

Hát még én 

ze FISCHHOFF Tel.18-0s 
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- Uj temetkezési segélyegylet alakult. 

Még augusztus hó második felében alakult a 

Gloria temetkezési segélyegylet, timisoa- 

rai székhellyel, melynek jogi személyiségét a 

megfelelő miniszteriumi jóváhagyás után 

tegnap a helybeli törvényszék illetékes osz- 

tálya elismerte. Az uj temetkezési segély- 

egylet, melynek alapitói: Muntean Miklós, 

Forgács Mátyás, Schaeffer Fülöp, Kovács 

Béla dr. Szenes Imre, Wellisz Ferenc dr., 

Martin Pál, Popescu Romulus, Heiblein Gé- 

za, Kastner Oszkár, Hermann György, Feld 

Kálmán dr., Nicka Ferenc dr., Meixner 

László dr., Krajovan Milán, Simon Jenő, 

Kreiszmann Mór, Paky Menyhért, Gréber 

Bernát és Daum Viktor, csak egy elsőrendü, 

feltétlen fizetőképes biztositó intézetnél kö- 

tendő viszontbiztositással fogja ugy a belé- 

pendő tag által befizetendő tagdijakat, vala- 

mint a tagok elhalálozása esetében a segély- 

összegek teljes összegbeni és azonnali kifize- 

tését garantálni. Az alapitók névsora, - 

amely csupa helybeli jóhirnevü polgárból 

áll, - egymagában igazolja azt a komoly 

szándékot, amellyel igyekeznek a belépő ta- 

goknak bizalmát kiérdemelni és becsületes 

munkával az egyesületet hamarosan a ha- 

sonló egyletek első sorába juttatni. 

- üzemben a fegyvergyárak. Lon- 

donból jelentik: A Sunday Dispatch je- 

lentése szerint az angol fegyvergyárak 

ez év első hónapjában 3 és fél font ster- 

ling értékü hadianyagot exportáltak. 

Csak a Wicker-müvek egyedül másfél 
millió font sterling értékben szállitottak 
külföldre hadianyagot és ezenkivül is 
állandóan foglalkoztatva voltak a bel- 
földi rendelések elkészitésével. 

- Két haragos véres leszámolása. Vra- 

bet Vichentie kisodai gazda üzleti ügyek- 

ből kifolyólag ellensége volt Degan Iosif 

gazdának, aki szomszédságában lakott. Az 

elmult év tavaszán Degan megjelent Vrabet- 

nél, akit ismét felelősségre vont. A két ha- 

ragos között szóváltás támadt, amelynek he- 

vében Vrabet fejszét ragadott és sulyos csa- 

pást mért Degan fejére. A szerencsétlen 

gazda ennek következtében munkaképtelen- 

né vált és a leggondosabb mütét után is ko- 

ponyacsontjának egyik része még mindig 

hiányzik. Vrabet Vichentiet a törvényszék 

egy évi és nyole havi börtönre, valamint 

huszezer lei pénzbüntetésre itélte. Felebbe- 

zés folytán az ügy az itélőtábla elé került, 
amely tegnap a büntetést nyolc hónapi fog- 

házra szállitotta le, mig az anyagi kártérités 

összegét negyvenezer leire emelte fel. 

- Két szoba, hall. Tagadhatatlan, hogy a 

polgári társadalom komoly válságban van. 

Zemplényi Klára mesterien tárja elénk azo- 

kat az okokat, amelyek a polgárságot szük- 

ségszerüen idáig juttatták. Drámai dialogu- 

sokban peregnek a történés szálai s a hősnő, 

Erika halála csak logikus befejezése ennek a 

formában uj „dramatizált regény"-nek. 

Kosmos kiadásban, szép kiállitásban 128 ol- 

dal, füzve 60.- lei minden könyvkereske- 
dásben, vagy Lepagénál Cluj (Kolozs- 

vár). Kérje a Kosmos kiadványok jegyzékét. 

- Lemondott Lipova város polgármes- 

tere. Lipováról jelentik: Izdraila Péter, 

Lipova város átmeneti tanácsának elnöke 

váratlanul benyujtotta lemondását. A pol- 

gármester visszavonulása általános feltü- 

nést keltett. Allitólag a lemondásnak politi- 
kai oka van. 

Ij fordkocsik ünköliségi áron! 
Fordson teherkocsi, 157" 
tartalékkerékkel . . Lei 135.000 - 

Fordor de Lux ballon- 
gumikkal 2 tartalék- 
kerékkel, csomag- 
tartóval...... Lei 175.000- 

Fordor Standard kivi- 
telben, egy tartalék- 
kerékkel ......Lei 168.000- 
Prochaska Ede Fiai 

Timisoara 1V., Str. Bratianu 24. / Tel. 16-03 

KMinvallatás 
miatt elitélt csendőrőörmester 

Az elmult év őszén a Severin-szörény- 

megyei Ollóság községben számos lopád 
.z 

történt. Cioabalon csenőrőrmes 

gyanuja T o m a Gheorghe 23 éves gazda 
ellen irányult. Házkutatást tartott és ez 
alkalommal Toma házában talált kél 

zsák buzát. Ráparancsolt, hogy vegye a 
vállára, majd kezeit összekötötte és A 

kocsihoz erősitette. Ezután felpattant a 

bakra és a kocsi mellett futó gazdával a 
gavosdiai csendőrőrsre hajtatott. Ott: 

agyongyötört emberből korbáccsal i 
kezett vallomást kicsikarni. Az öss 
visszavert gazda szabadulása után o1 
vosi látleletet vett és hivatalos hatalom 
mal való visszaélés miatt feljelentette 
őrmestert, akit a tábla kétezer lei 

büntetésre itélt 



c. OLDAL 

HAGYJAK A VAROSI TISZTVISELŐ- 

KET DOLGOZNI! A város ideiglenes bizott- 

sága uj rendet valósitott meg a közönség- 

nek az egyes városi hivatalok látogatására 

vonatkozólag. Mától kezdve a tisztviselők 
zavartalan munkája érdekében a közönség 

naponta csak délelőtt féltizenkettőtől ket- 

tőig keresheti fel a városházán a különböző 

hivatalokat. Kivételt képez a népességi hiva- 

tal, amelynek bejárata a Strada Ungureanu 

(Városház-utca) felől van. 

- A hadbiróság uj vezetőügyésze. 

Megirtuk, hogy Balsi a nu Dimitrie ez- 

redest, a helybeli hadbiróság főügyészét, 

a fővárosi második hadtest hadbiróságá- 

hoz vezetőügyésszé nevezték ki. Az elő- 

léptetett főügyész helyére Stanescu 

Emil alezredes került, aki eddig a sibiui 

(nagyszebeni) hadbiróságnál müködött, 

mint királyi vádbiztos. A helybeli hadbi- 

róság uj vezetőügyésze megérkezett vá- 
rosunkba és már átvette hivatalát. 

* Hölgyeim! A Chic Paris szalonba 

megérkeztek a legujsbb őszi divatkülön- 

legességek. Bécsi modellkalapok. Kész 
gyermekruhák a legfinomabb kivitelben. 

Tekintse meg a legujabb dolgainkat. 

Gyermekeit a Chic Paris szalon készit- 

ményeivel öltöztetheti a legbájosabban 

Szolid árak. Jenőherceg-u. 12. 

- Vér-, bör- és idegbajosok igyanak he 
tenként többször reggel lelkeleskor egy pohár 
természetes .Ferenc Jözsef" keserűvizet, mert 
ez mindig alaposan kitisztitia és méregtele- 
niti a gyomorbélcsatornát s ezenkivül az 
emésztést és az anyagcserét is lótékonyan 
befolyásolja. Az orvosi tudomány leglelesebb 
kepviselői már régóta hangoztatiák, hogy a 
ferenc József viz hatásával minden tekin.et- 
ben meg vannak elégedve. 

Angol tanfolyam nyilik október 15-iki 

kezdettel a Magyar Házban korlátolt számu 

résztvevőkkel. Erdeklődők jelentkezzenek 

kizárólag szerdán délután 3-5 óra között a 

Magyar Nőegylet helyiségében. A tandij 100 

lei havonta. Beiratási dij 20 lei. A tanfolya- 

mot a délelőtti órákban tartják meg. 

-Vér folyik Kuba szigetén. Kuba szi- 

getén a forradalmi mozgalmak ujult erő- 

vel törtek ki. A rendőrség kénytelen volt 

a rend helyreállitására fegyverhez nyul- 

ni és a zavargók közé lőtt. Az összeütkö- 
zésnek számos sebesültje van. Száznál 

több egyént letartóztatták. 

műsora minden este a hang- 
verseny és mozielöőadások 
utá kezdődik. 

* Budapestre érkezve a Keleti palya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszalli- 

tott árak. Elap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- Katona öngyilkossági kisérlete a 

fogdában. Az első tüzérezred kaszárnyá- 

jában öngyilkosságot kisérelt meg R a d- 
nov Miklós tüzérkatona. A katonát lo- 
pás miatt becsukták a fogdába, ahol bo- 

rotvával a nyakát akarta átvágni. Kisér- 

letét azonban idejében észrevették és el- 
vették tőle a borotvát, amellyel a nyakát 
megsértette. A mentők katonai kórházba 
szállitották. 

Fürdöszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 
legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jJutányosan 

Hirseh! és Társa 
1II., Str. Treboniu Laureanu 

(Posta-u.) 5. Telefon: 16.76 

Sport 
őzövetségi tvénevre szükség van és ezéri 

a lutballszövetség ugy határozott, hogy a shót 
twénert két évte azonnal szevződteti 

Több mint egy éve annak, hogy a szö- 

vetségi tréner kérdése felvetődött az ille- 

tékesek között, de még ma sincsen elin- 

tézve ez az ügy ugy, ahogyan azt az ille- 

tékesek szerették volna. Több tréner ne- 
ve került forgalomba, azonban a szövet- 

ség vezetői egyiknél sem tudtak elhatá- 
rozásra jutni. A szövetség vezetői ugy- 
látszik most már véglegesen dönteni ki- 

vántak a tréner alkalmazásának ügyé- 

ben, mert amint a fővárosból jelentik, a 

skót P e t er Farmer azonnali szerződte- 

tése mellett döntöttek. Peter Farmer 

szerződtetése két évre vonatkozik és igy 

a kiváló trénernek alkalma lesz alapos 

munkát kifejtenie, amelyre játékosaink- 

nak feltétlenül régóta szükségük van. 

A Romania csapatának mérkőzései 
sokait veszitemek jelentőségükből, 
mert az elért győzelmek nem reálisak 
A cluji (kolozsvári) Romania csapata, 

amely egyáltalán nem mutatott a TAC 
elleni mérkőzésein kiváló játékot, eddig 
három nemzeti ligamérkőzést játszott. A 
Crisana, Universitatea és a fővárosi CER 

ellen. A Romania csapata mindhárom 

mérkőzését megnyerte. A Crisana nagy 

ellenfél volt a Romania számára és még- 

is a cluji csapat győzött 2:0 arányban. 
Az Universitatea együttese nincsen for- 

mában, ezt tudja mindenki, de azt is tud- 

ja minden sportember, hogy az Univer- 

sitatea ma is jelentős erőt és tudást kép- 
visel, tehát a Romániától elszenvedett 

1:0 arányu vereség szintén meglepetés- 
számba ment. Az elmult vasárnap a fő- 

városi CFR szerepelt Clujon (Kolozsvá- 

rott) a Romania ellen. A CFR csapata, 

mely a Kinizsi együttesét is legyőzte ide- 
gen pályán, vereséggel távozott Clujról. 
A CFR vezetősége azonban nyilvános- 
ságra hozta, hogy a Romania együttesé- 
nek sorozatos győzelme nem reális, mert 
a mérkőzéseket vezető birók nem állanak 
feladatuk magaslatán. A CFR vezető- 
sége ezenkivül elhatározta, hogy mérkő- 

zéseiről a jövőben törölni fogja az aradi 
Burdán birót. 

Igazságos itélet 

A Ripensia -Venus botrányos mérkőzés 

után a futballszövetség mellett müködő 

nemzeti liga bizottsága letárgyalta a mérkő- 

zés eseményeit és ennek alapján a Venus 

együttesét ötezer lei pénzbüntetésre, Mo- 

toroiu nevü játékost tizenöt napi, mig 

Colea Valcov játékost nyolc napi felfüg- 

gesztésre itélte és a Ripensia jobbszélsőjét 

Bindeat megdorgálta. 

Rájá- a rud a birókra... 

A cluji (kolozsvári) Jakobi és a caran- 

sebesi Tunea dr. birók ellen a központi 

biróbizottság fegyelmi vizsgálatot indi- 

tott, mert müködésüket nem látta meg- 
felelőknek. Jakobi biró az MTE-NAC 
mérkőzésből, mig Tunea dr. a Ripensia- 

Venus mérkőzésből vált ismeretessé. A 
szövetség vezetői jól tudják, hogy külö- 

nösen a Ripensia -Venus mérkőzésen 

történtek szemük láttára olyan biróelné- 

zések, melyek nem lehetnek jóhiszemüek 
és csakis a biró lehetetlen müködésének 

tulajdonitják a Ripensia -Venus mérkő- 

zés elfajulását. Az egyik oldalon már 

itélkeztek, megbüntették a Venus együt- 

tesét pénzbirságra, mig egyik játékosát 

felfüggesztették. Ehhez hasonló itéletet 
várunk a birók ügyében is. 

F 

Naponta olcsó utazás Bucurestibe 
a Wagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

II. osztályon 4573 lei / III. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bucuresti és vissza, két napi 

szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal 
és borravalokkal, a főváros megtekintése autokáro- 
kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 

Jelentkezések a Wagons-Lits-Cook utazási irodában, 
. valamint a Déli Hirlap kiadóhivatalában . 

TMTE-2ZsSE román kupamérkőzés 
lesz vasárnap 

Jimbolia (Zsombolyán) román kupa- 

mérkőzést játszanak a TMTE és a ZsSE 
együttesei. A mérkőzést az aradi Macian 

biró vezeti. Az Ilsa viszont ugyancsak 
román kupamérkőzés keretében játszik a 

resicai munkáscsapattal, mely nagy ér- 

deklődésre tart számot. Ezt a mérkőzést 
Maior vezeti. 

. 

Bánsági tenniszjátékos elismerése 

Ismeretes, hogy a Davis Cupért folyó küz- 

delmek során a Berlinben küzdő román csa- 

pat egyik tagja Hamburger Duci, a ki- 

váló bánsági tenniszjátékos volt, akinek a 

román tenniszszövetség levél utján mondott 

köszönetet. A levél a következőket tartal- 

mazta: Dragu csapatkapitány jelentése 

alapján a szövetség legnagyobb elismerését 

és köszönetét fejezi ki Önnek a Berlinben ta- 

nusitott kiválóan sportszerü magatartásáért 

és a nemzeti szinek érdekében kifejtett 

sportszolgálatáért, amelyet lelkes akarattal 
teljesitett. 

. 

Fölényes győzelmet arattak a lugoji tenni- 

szezők 

Az elmult vasárnap a lugoji Husvéth- 

Deutsch-pálya meghivására az LTVE-pá- 

lyán játszották le az Ilsa versenyzői mérkő- 

lett, amennyiben 7:1 arányban győz 

zéseiket a lugoji legjobb versenyzőkki 

versenyen a lugoji tenniszezők diadalt 

tak a timisoarai (temesvári) versenyz 

azokat. A timisoarai (temesvári) versenő 

ket a Husvéth-Deutsch-pálya látta vend 

és a versenyzők kitünően érezték magu 

A verseny részletes eredményei a köve 
zők voltak: Martin Vili-Schimmer 
5:7, 10:8, 8:6, Takács Ede-Deutsch 
1:6, 11:9, 7:5, Husvéth Matild-Reich E 

6:1, 6:3, Husvéth Janka-Faragó Erna 

2:6, 6:3, Dr. Kincse Aladárné, Steine: 

tán-Reich Boris, Takács E. 6:4, 6:1, 

véth Matild-Deutsch Jenő-Reich Bo 

kács E. 6:1, 6:0, Martin Vili, Wischot 
István-Steiner E., Takács E. 7:5, 6:1, 1 

véth Matild, Dr. Fischer Richárdné-R 

Boris, Faragó Erna 6:2, 4:6, 8:6. Amenn 

ben az időjárás megengedi, még e hónat 

revansmérkőzés lesz Timisoara (Teme 

rott). 

Orosz ökölvivók győzelme 

Prágában nagy közönség előtt tegnap 
repeltek első izben külföldön az orosz 

vivók, akiknek a csehszlovák váloga 

boxcsapata volt az ellenfele. A szovjet ö 

vivók erős küzdelmek után 9:7 aránybal 

győzték a csehszlovák csapatot. 

6. számu tippszelvé 

Déli Hirlap tippversenye 

Románia - Lengyelország, győzte 

( ..... ) 

CFR-Crisana, győztes: ...... 

(....) 

................ 

......... 

Universitatea -Kinizsi, győztes: 

AMTIE-Romania, győztes:.... 

(....) .......... 

Név és pontos cim: ........ 

............................... 

- Volt pénzügyi tisztviselő hal 
Hosszas szenvedés után megi 

Hirsch Feodor, a pénzügyigazgató 

egykori osztályfőnöke. Halálát al 

Hirsch Ignác, az ügyvédi kar neszt 
anyja, bátyja, Hirsch Lipót dr. ügyvé 
huga gyászolják. Temetése ma, csütöl 
kön délután négy órakor a zsidó te. 
halottascsarnokából megy végbe. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ser: 

Mária, Golub Aurélia, Szikora Katalin 

Laubstein Gyula. Meghaltak: Crismariu 

relia 33 éves és Bucsay István 34 éves k( 

ban. 

Ölcső tüzifát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsin 

ben, valamint ; 

faszén, köszén, koksz és brikett 
legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timloara III. Bul.Carol(Hunyadi-ut) u] s 

Telefion 10-12 
mmm 



z 
müvelésügyi miniszterium érte- 
az államvasutak vezérigazgató- 

ogy egyes állomásokon olyan 
adtak el kivitelre, amely rész- 

almatlan volt exportcélokra, 

pedig kivonták a minisztérium 
ttainak ellenőrzése alól. Ez az 

erontja azt a munkát, amely a 
sexport fejlesztése körül folyik 

külkereskedelmének érdekeit 

z értesités alapján a vasut ve- 
atósága körrendeletben közölte 

bonok felhasználása. A pénzügymi- 

m figyelmezteti az adóelőfizetőket, 

örvény értelmében nem fogadhatja 

állam az adóbonokat, csak akkor, ha a 

ékos adó az 1932. év előttről szárma- 

rosz szovjet kompenzációs üzletei. 

lország és Szovjetoroszország között 

illi s kompenzációs üzletre vonatkozó 

s jött létre. Spanyolország nagyobb 

égü rezet szállit Szovjetoroszor- 

amely petroleumot ad cserébe. Ha- 

üzlettárgyalások indultak meg 

roszország és Brazilia között is. Az 
ban nem jött létre, mivel Brazilia 

miniszterium ugy döntött, hogy a nyul- 

szatot október 14-től kezdve engedé- 

A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

oztak, ha már az apám itt fogja 
Szebenyeyt. Még megérem, hogy 

rajongani fog a szénbányáért. 
ikor aztán jó idő mulva Eva hivatla- 
ujból benyitott apja dolgozó szobá- 

11, hogy jelentse az ebédet, látta, hogy 

rgyaló fél nagy érdeklődéssel 

1 különböző jegyzetek és számada- 

fölé é és nem is vették észre őt, ami- 

belépett. 
Apám, lehet ebédelni. 
Nahát akkor induljunk, - mondta 
z barátságos hangon Kompolthy, - 
ét majd ebéd után beszéljük meg. 
ebéd nagyon kedélyesen folyt le. 

apolthy Tibor egyáltalán nem volt 
va, mint ahogy EÉva gondolta. Ugy 

rte az apját, hogy az magánkivül 

fil 
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bányáról, most pedig órákon keresz- 

les edélyesebb módon beszélgetett 
a bányaigazgatóval. Éva beval- 

gának, hogy neki nagyon is 

na dolgoknak ilyen fordulata, 
y megmarad számára a lehető- 

ogy máskor is találkozzék ezzel a 
errel, akit a maga részéről is 

envesnek talált Ugy gondolta, 

majd csak kialakul va- 
. 

az összes állomásokkal, hogy a jövőben 

szigoruan tilos exportra elfogadni olyan 

gyümölcsöt, amelyet az ellenőrző bizott- 

ság kivitel céljára alkalmatlannak talált, 
vagy pedig nem vizsgált felül. Ugyanak- 

kor a vasut kereskedelmi igazgatósága 
értesitette az állomások előljáróit, hogy 
a gyümölcsszállitásra vonatkozó tarifát, 
csak akkor lehet az exportnál alkalmaz- 

ni, ha a berakodásról szóló bejelentést 
az export ellenőrzésére létesitett hivatal 

is láttamozta. 

Európai piacokat keres a japán textilipar. 

A japán gyapottermés augusztusban két- 

százkilencvenezer bála volt. A japán gyapot- 

fonodákban több mint tizezer orsót foglal- 

koztatnak. A textilipar rohamos fejlődése 

arra készteti Japánt, hogy textilgyártmá- 

nyai részére nemcsak Azsiában, hanem Eu- 

rópában is igyekezzék uj piacokat szerezni. 

Változatlan lanyhaság uralja a bánsági 

gabonapiacot. Valamennyi terményáruban 

kielégitő a kinálat, de vevő csak elvétve 

akad. Arak a bánsági gabonapiacon a követ- 
kezők: Temesi uj-buza 400 lei, torontáli uj- 

buza 410 lei. Az ó-tengeri 260 lei, az örlőké- 

pes uj-tengeri 160-165 lei, az időszerinti 

uj-tengeri októberi és novemberi szállitásra 

150 lei. A zab ára 250 lei, a korpa zsák nél- 

kül 210 lei, a takarmányárpa 280 lei, a tava- 

szi árpa 310 lei, a muharmag 220-230 lei, a 

tökmag 450 lei. A takarmányliszt zsák nél- 

kül 230-235 lei, a kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztésból zekal eszit g10 lei 

lami társaság szomszédos birtokos- 
leányokból és fiatalemberekből, akik 

néha-néha összejönnek tenniszezni, ze- 

nélni, vagy más szórakozással eltölteni 

az időt. Mert a kevés olvasástól eltekint- 
ve azéletet a birtokon máris kezdte 

egyhangunak és unalmasnak találni. 

A vig hangulatban lefolyt ebédet a 
kastély terraszán feketekávéval fejezték 
be, utána pedig Szebenyey és Kompolthy 
még egy óráig tárgyaltak. 
Amikor Szebenyey készülődött az el- 

menetelre, Kompolthy a legszivélyeseb- 
ben bucsuszott el tőle. 
- Tehát a viszontlátásra holnap. 
- A viszontlátásra - válaszolta Sze- 

benyey, de akkor már Evára nézett, aki- 
nek kezét melegen megszoritotta. 

Szebenyey meginditotta a motorke- 

rékpár gépét, azután felpattant a nye- 
regbe és a következő pillanatban már el 

is száguldott. 

Kompolthy Éva kiváncsian fordult 

apjához: 

- Ugy látom, apa, még nem fejezté- 
tek be a tárgyalást, mert holnapi vi- 
szontlátásra bucsuztál Szebenyeytől. 
- Hát még van egy és más megbe- 

szélni valónk, - felelte Kompolthy, - 

de azt már nem itt tárgyaljuk le, hanem 
odaát a Komlós-birtokon. Holnap át- 
megyek oda és megnézem magamnak 
azt a bányát. 

- Nem kisérhetnélek én is el? kér- 
dezte Eva, aki örült, hogy esetleg egy 
kis változatosság lesz számára ez a ki- 

rándulás. 

Eljöhetsz, ha kedved tartja. 

nak a németek Magyarországra 

7. OLDAE 

Csökken a dohányfogyasztás. Csehszlová- 

kiában a dohányfogyasztás és ezzel az álla- 

mi dohányjövedék bevétele csökkenőben 

van. Ez év szeptemberében a csehszlovák 

dohányjövedék bevétele 139 millió csehszlo- 

vák korona volt, a mult évi szeptemberi 151 

millióval szemben. 
Olaszország állatimportja. Olaszország 

a Romániával, Jugoszláviával és Magyaror- 

szággal megkötött kereskedelmi egyezmé- 

nyek alapján évenkint 55.000 szarvasmarhát 

Magyarországból, 45.000 szarvasmarhát Ju- 

goszláviából, mig 18.000 állatot Romániából 

fog importálni. Olaszország ezen országok- 

ból való importjának védelmére elhatározta, 

hogy a többi államokkal szemben felemeli a 

vámilletékeket. 
A bankok koncentrálása. Hollandiában 

mozgalom kezdődött meg a bankok koncen- 

trálására. Az amsterdami Incasso Bank, 

amelynek alaptőkéje harminc millió holland 

forint, több nagybank részvénytöbbségét 

szerezte meg és most megkezdte ezek kon- 

centrálását. 

Terminus-bár 
pompás uj októberi 
műsorának szenzációja 

a világhirü eredeti amerikai 
télmulatt 

a Havay 
utólérhetetlen gitár és táncemű- 

vészek 

Németország gépeket szállit Magyaror- 

szágra. Magyarország és Németország kö- 

zött a gépkereskedelemre vonatkozólag uj 

egyezmény jött létre. Eszerint Németország 

ezentul csakis olyan gépeket szállit Magyar- 

országra, amelyeket ott nem gyártanak. El- 

sősorban irógépeket, továbbá a textil és a 

vegyi iparban használatos gépeket szállita- 

- Rendben van, de akkor én viszlek 
az autómon, - szólt Eva. 
Éva nagy kedvteléssel vezetett autót, 

amit még Svájcban tanult meg. Hazaté- 
résekor azt kérdezte tőle az apja, hogy 
mit ajándékozzon neki abból az alkalom- 
ból, hogy most állandóan mellette ma- 

rad2 

- Autót, - válaszolta Éva, aki arra 

gondolt, hogy kocsijával az egész kör- 
nyéken pompás turákat fog tenni. 
Éppen Szebenyey látogatásának reg- 

gelén érkezett meg a posta, amely hirül 
hozta, hogy az autó még aznap megérke- 
zik. EÉva örült, hogy mindjárt be is mu- 

tathatja hajtási tudományát. 
Szebenyey Ivánt hazatérése után Fü- 

leki és Komlós kiváncsian fogadták. 

Mielőtt azonban még kérdést intézhettek 
volna hozzá, az vidáman kiáltott feléjük: 

- Diadal! 
Azután részletesen beszámolt a Kom- 

polthyval való tárgyalásáról. Elmon- 
dotta, hogy Kompolthy eleinte egyálta- 
lán beszélni sem akart a szénbányáról és 

amikor megemlitette neki azt is, hogy az 

iparvasutat az ő birtokán szeretnék ke- 

resztülvezetni, olyan heves lett, hogy 

öklével az asztalt csapkodta. Szebenyey 
azonban nem zavartatta magát és elő- 

szedett egy csomó szakvéleményt és 
adatot a bányáról és valósággal rákény- 
szeritette Kompolthyt, hogy azokat néz- 
ze át. Beszélt neki azután arról, hogy a 

mezőgazdaság ma már kénytelen szá- 
molni más iparágakkal is és hogy a talaj 
alatti kincsek sokkal nagyobb jövedel- 

met biztositanak, mint a talaj megmü- 

Kedvezően halad az őszi vetés. A földmü- 

velésügyi miniszterium közleményt adott ki, 

amely szerint az ország minden részében 

biztató az időjárás és az őszi vetés ennek 

megfelelően kedvezően halad előre. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemreti 

Bank hivatalos valutaárfolyama. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti: francia frank 6.60-6.90, svájci frank 

32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69 cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, schilling 

23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

Angol font 495-510. 

Rikkancsokat 
fixiizetéssel 

felveszek. 

Cim a kiadóban. 

Csütörtök, október 11. 

Apolló-mozi: Tavaszi dal. 

Capitol-mozi: Ejszakai repülés. 

Forum-mozi: Tarzan és pajtása. 

Tivoli-mozi: A méltóságos asszony tra- 

fikja. 

SZERKESZTŐőI ÖZENETEK 

Érdeklődő. F e kete Mihály szinigazgató 

jelenlegi cime: Lugoj, Teatrul comunal. A 

társulat ma kezdi meg vendégjátékát a lu- 

gosi városi szinházban, amelyben két hóna- 

mert ha ezt rendezte, gyönyörü fényképet kap a ielső-eöri Fábián-műteremből. 

velése. Egy kis guny is vegyült bele sza- 
vaiba, amikor rátért arra, hogy ha szá- 

zadok óta mindenki ugy gondolkodott 
volna, mint Kompolthy, akkor bányászat 
egyáltalán nem volna, nem lenne szén és 
a vonatok sem járhatnának. Sikerült 
neki végre annyira jutni, hogy Kom- 
polthy érdeklődéssel hallgatta szavait, 
Végül azután nemcsak meggyőzte Kom- 
polthyt, hanem elvben megkapta hozzá- 

járulását is a tervezett iparvasuthoz. 

- Te valóságos varázsló vagy, - 
gyezte meg Komlós. 

Szebenyey azonban még tovább is be 

szélt és végül kijelentette: 

- Mindennek a betetőzése pedig az, 
hogy Kompolthy Tibor holnap személye: 

sen is átjön hozzánk, hogy megtekintsa 
a szénbányát. 

Másnap a látogatás be is következett 
Kompolthy Tibor és Eva autón érkeztet 
meg, amelyet a leány vezetett. 

Az üdvözlések után Feleki és Komlós 
Kompolthyval együtt bevonultak 

igazgatósági irodába, ahol az üzem 
vezető mérnök várakozott rájuk. Szebe 
nyey nem ment velük és kijelentette: 
- Miután Eva kisasszonyt a szén bi 

zonyára nem érdekli, nem hagyha m 

itt egyedül. 

Amig azok az igazgatósági irodában 
szénkérdéseket tárgyaltak, addig Szel 
nyey azon volt, hogy minél jobb 

lattassa Evát. 

Nemsokára az egész 
előjött és a bányatelepre 



8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, október 11. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonzene. 7.15: Sza- 

lonzene. 8.30: Wagner: Walk r operaelő- 

adás. Budapest. 7.45: Torna, majd hangle- 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Déli 

harangszó, időjárás. 1.05: Szimfonikus ze- 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivata nak. 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Bárdos Aliz hege- 

dül, Layer Mária énekel. 3.40: Hirek. 5: Ok- 

tóberi ételreceptek. Vizváry Mariska előadá- 

sa. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági elő- 

adás. 6.35: Viktória hanglemezek. 7.20: An- 

gol nyelvoktatás. 7.50: Rigó és cigányzene- 

Szalay László előadása. 9.10: 

Coronel. 

időjárás. 

kara. 8.40: 

Zongorajáték. 

11.10: Hirek, 

9.55: 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

1934, OKTOBER 

zz 
Péntek, október 12. Bucuresti. 

zek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

Hangjáték. 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Le- 

mezek. 9: Filip Vazul hegedül. 9.45: Ének- 

hangverseny. 10: Erdélyi népdalok és tán- 

cok. Budapest. 7.45: Torna, majd hangleme- 

Ifjusági közlemények. 1: Déli harangszó, 

időjárás, majd balalajka zenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.20: Időjárásjelentés, majd postásze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5: A rádió diákfél 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Felolvasás 

Fuvola zongorakisérettel. 7: Sportközl) 

nyek. 7.20: Cigánymuzsika. 8.20: Ma 

Ernő felolvasása a meteorológiai i 

munkájáról. 8.50: Tarka-est. 10.40: 

időjárásjelentés. 11.15: Eduardo Bian 

gentinai tangó zenekarának müsora 

Bura Sándor és cigányzenekara muzsik 

Apróhirdetéseket felvesz: Ceta 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiv. 
tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. Györg 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-trai 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strac 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princ 
pele Carol (Józselvárosban): Marc 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben előre fizetendő. 

Ukiaiás 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyerr ek részére. 

Érdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

fítlási kezes 
Uraim! 

Nyakkendőt forditok, tisztitok, javitok, uj- 

jávarázsolok 15-20 leiért. Bulev. Cárol 7. 

II. em. 9. (1724) 

Jó bizonyitványokkal 

rendelkező perfekt szakácsnő, esetleg ház- 

vezetőnői állást keres azonnal, vagy később- 

re. Cimeket a kiadóba kérek. (1725) 

filkalmazás 

. Jól főző komoly 

mindenes, 3 tagu családhoz vidékre azonnal 

kerestetik. Jelentkezni Ullrich főmérnöknél, 

IV. ker. Strada Filomelei (Mező-sor) 12. 

(1720) 

Keresek vidékre 

házvezetőnőnek német vagy románul beszé- 
lő, komoly, fiatal nőt, ki a háztartás veze- 
tését önállóan vállalja. Str. Solderer (Erőd- 
utca) 9. II. em. (1716) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 29, 
III. em. 2. ajtó. (1728) 

Házmesternek 
családi házban, gyermektelen házaspárt 
sürgősen keresek. Cim a kiadóban. (1729) 

űfdászvétel 

Ha olcsón és jól 
akar vásárolni, keresse fel For gács vas- 
kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 
rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 
hákban, tüzhelyekben, Zephirkál y- 
hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 
mindennemü más vasárukban. (2392) 

Sok 1000 
megelégedett vevőm dicséri szőnye- 

geimet. Dusgazdag választék, gyönyörü pél- 
dányok, olcsó árak -részletre is - 
versenyen felül állnak. 

Tessék meggyőződni. STERNBERG, Str. 
Merecy (Mercy-utca) 2. Telefon 11-77. 

(2436) 

vételre keresünk. 

Csigasort 

1-3 tonnást, kifogástalan állapotban, meg- 
Friedrich Testvérek r. t. 

Timisoara, IV. 

emz 

Vakás 
(2431) 

Helyi ügynököket 
jól bevezetve, tüzifa szakmában felveszünk. 

Cim a kiadóban. Ugyanott eladó egy lat- 

kocsi, egy tégláskocsi és egy körfürész. 

Szép, udvari lakás 

(Kereszt-tér) 2. 

kiadó. 1 szoba, konyha, esetleg fürdőszoba, 

villany- és vizvezeték. III. ker., Piata Crucii 
(1697) 

(1710) Modern 

Modern családi ház 

3 szobás, összes mellékhelyiségekkel, eladó. 

Cim a kiadóban. (1706) 11. 

Eladó 

jól betelt hat család méh. Lauer Rudolf, Ró- 

nác, Str. Radu Roseti 43. 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 

d. u. 4-6-ig. III, Str. Remus (Bethlen-u.) 

(1690) 

Száraz, világos, 

(1726) betonirozott pincehelyiség, 

Keresünk megvételre 

használt, de jókarban lévő álló 

Cim: Seger, Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd- 
sor) 5. 

iróosztalt. nösen alkalmas, előnyösen kiadó. IV., Str. 

Muresianu (Nap-utca) 10, házmester. 

(1729) 

z z 

112 négyzetmé- 

i ter térfogattal, IV. kerületi állomáshoz kö- 
zel, Park-szálloda mellett, raktárnak külö- 

lakás november 1-ére kiadó, Belváros, J 

(1700) 

vánságára önkéntes 

árverésen eladatnak 1934. évi október hó 15. 

Arverési hirdetmény 
Különböző lakberendezési tárgyak, mint butorok' 

uriszoba, bőrgarnitura, szalongarnitura. Biedermeyer ifotölök és 
székek, antigue secretair, zongora, pianino, harmonium, hang- 
szerek, tükrök, szőnyegek, antigue óra és különböző régiségek, 
bronzok, márványok, - olajlestmények a bizománybaadók ki- 

napján d. u. 4 órai kezdettel a 

alatt. 

Az árverés napjáig is a fenti tárgyak 70' árredukció mellett 

ELG IRNA" üzletben 
és raktárában, Timisoara- Cetate, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6 

Teleion 22-80 

igen jutányos áron eladók. 

rilis 15-ig 
küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkivül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férii bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

380 leit 
beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

Modern 
három szobás lakás mellékhelyiségekkel 

tóber 15-től kiadó. Bővebbet: III., Str. 
roana Otel (Korona-u.) 10. ( 

Kellemes 

egyszobás udvari lakás, szép, tiszta, elt 

bával, november 1-re kiadó. IV., Bulev. 

Duca (Pályasor) 19. (1 

Kiadó 

kedvező áron, november 1-re, 3 szobás 1 

fortos lakás, összes mellékhelyiségekke 

Str. Zece Maiu (Takarékpénztár-u.) 2. 

2 szoba konyhás 

herceg-utca 18. sz. házban. Bővebbet: 

Gyulay ügyvéd irodájában. 4 

3 szobás 

földszinti lakás november 1-re jután, 
kiadó. Ugyanott egy ebédlő és Werth: 

kassza eladó. I, Str. Paul Chinezul 6. (11 

Kombinéfüz 
(N princessfüzü 

Orvosilag rendelt 
kötők, alkalmi 

melltartók 

Telefon 23-95 
. 

ütlöniéle 
Teljes ellátást 

keres 2-3 diák saját butorral. Ajánlat! 

a kiadóba „Teljes ellátás" jeligére. (1 

Autóhusz-menelrenl, 
Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 
Indul Timisoaráról este 6 

Indul Buziásról -Lugosra 
d. u. 2.15 ól 

Indul Buziásról -Lugosra 
este 

Indul Lugosról-Buziásra 
reggel 6 

Indul Lugosról-Buziásra 
d. u. 1 

Indul Buziásról -Timi- 
soarára reggel 7 

Indul Buziásról-Timi- 

soarára d. u. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


